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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Відповідно до Законодавства України прибуток 

підприємства є основною суб'єктивною метою діяьності підприємства  [1] та 

найбільш важливим критерієм при веденні бізнесу. Стабілізація прибутку та 

пошук резервів його зростання є чи не найголовнішим завданням управлінців 

підприємства.  

Актуальність даної теми полягає в тому, що на сьогоднішній день для всіх 

підприємств України прибуток являє собою не тільки кінцевий фінансовий 

результат, що характеризує їх виробничо-господарської діяльності, а й життєво 

важливий поштовх до нового витку розвитку та утримання 

конкурентоспроможності.  

Адже зростання прибутку створює фінансову основу для 

самофінансування діяльності підприємств України, здійснюючи розширене 

відтворення, для їх інвестиційного та інноваційного розвитку, виступає засобом 

стимулювання працівників, виконання зобов'язань перед бюджетом, банками, 

іншими організаціями, характеризує ступінь ділової активності та фінансового 

благополуччя компаній.  

Аналіз прибутку підприємства дозволяє виявити велику кількість 

тенденцій розвитку, вказує на помилки в господарській діяльності, а також 

виявити резерви зростання прибутку, що, в кінцевому рахунку. Дозволяє 

підприємству більш успішно здійснювати свою діяльність. 

Проблема прибутковості підприємств стала на даний час визначальною як 

з позицій забезпечення  їх економічного зростання, так і в частині наповнення  

бюджету країни через механізм оподаткування прибутку. 

Дослідження формування прибутку, рентабельності підприємства, валових 

доходів та витрат, є найважливішим чинником при прийнятті організаційних і 

господарсько-управлінських рішень, створення сприятливих умов для 

реалізації планів і програм по нарощуванню прибутку. Іншими словами 
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підприємства повинні чітко уявляти резерви збільшення прибутку, від чого він 

залежить і які основні параметри. 

Чистий прибуток, що залишається в розпорядженні підприємства після 

сплати податків, може бути спрямована до фондів накопичення, споживання, 

резервний. Таким чином, прибуток виступає одним з узагальнюючих оціночних 

показників діяльності господарюючого суб'єкта і характеризує його кінцеві 

фінансові результати. Можна сказати, сучасні підприємства знаходяться в 

сильній залежності від цього показника. 

Стратегічне управління формуванням прибутку передбачає побудову на 

підприємстві відповідних організаційно-методичних систем забезпечення цього 

управління, знання основних механізмів формування прибутку, використання 

сучасних методів його аналізу і планування. 

Управління прибутком підприємства передбачає визначення шляхів 

найбільш ефективного його формування та оптимального розподілу, що 

спрямовані на забезпечення розвитку діяльності підприємства та зростання 

його ринкової вартості. Ефективне управління прибутком підприємства 

можливе при дієвій та правильно сформованій системі управління прибутком 

підприємства.  

Система управління прибутком підприємством – це сукупність 

взаємопов’язаних елементів, кожний з яких має функціональне призначення та 

спільна дія котрих, за певних умов, забезпечує досягнення механізму 

отримання прибутку заданої величини.  

Метою роботи є вивчення резервів та шляхів збільшення прибутку у 

ПрАТ «Нова Лінія». 

Завдання роботи: 

- розглянути економічну сутність прибутку; 

- проаналізувати розрахунки різних показників прибутку (доходу) 

відповідно до законодавства України; 

- дослідити техніко-економічні показники діяльності досліджуваного 

підприємства; 
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- проаналізувати динаміку прибутку та механізм його формування; 

 - економічно обґрунтувати рекомендації щодо підвищення прибутку 

підприємства. 

Об'єктом дослідження є будівельний гіпермаркет ПрАТ «Нова Лінія» 

Предметом дослідження є прибуток підприємства та його види, порядок 

його формування, чинники і резерви його зростання. 

Методи дослідження. Методологічною базою є об'єктивні економічні 

закони та сучасні теорії ринкової економіки. 

До основних методів, які використовувались у дослідженні відносяться: 

 статистичний аналіз для аналізу основних техніко-економічних 

показників виробничо-господарської діяльності підприємства; 

 горизонтальний і вертикальний аналіз формування кінцевих 

фінансових результатів; 

 факторний аналіз для дослідження впливу факторів на зміну 

прибутку підприємства. 

Інформаційна база. Джерелами інформації були наукові публікації і 

монографічні видання вітчизняних і закордонних вчених, нормативно-

законодавчі акти України, матеріали наукових конференцій і досліджень, звіти 

та аналітичні матеріали Головного управління економіки Одеської обласної 

державної адміністрації, Державного комітету України з питань регуляторної 

політики та підприємництва, періодична та навчальна література, дані 

фінансової звітності підприємства  (№1 – Баланс; №2- «Звіт про фінансові 

результати »), статистичні матеріали діяльності ПрАТ «Нова Лінія». 

Практичне значення результатів дослідження полягає у  тому,  що  

висновки  і  рекомендації  кваліфікаційної роботи,  застосовані в практичних 

заходах, сприяють  підвищенню прибутковості  виробничої та господарської 

діяльності підприємства. 

Наукова новизна.  Елементи наукової новизни полягають у пропозиції 

підходу до визначення стратегічних напрямків зростання обсягу прибутку 

відповідно до врахування попиту споживачів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Прибуток як найважливіша категорія ринкових відносин характеризує 

економічний ефект, отриманий у результаті діяльності підприємства.  

           Значення прибутку полягає в тому, що він відображає кінцевий 

фінансовий результат. Разом з тим на величину прибутку, його динаміку 

впливають фактори, що як залежать, так і не залежні від зусиль підприємства. 

Практично поза сферою впливу підприємства перебувають кон'юнктура ринку, 

рівень цін на споживані матеріально-сировинні й паливно-енергетичні ресурси, 

норми амортизаційних відрахувань.  

Певною мірою залежать від підприємства такі фактори, як рівень цін на 

реалізовану продукцію й заробітну плату, рівень господарювання, 

компетентність керівництва й менеджерів, конкурентоспроможність продукції, 

організація виробництва й праці, його продуктивність, стан і ефективність 

виробничого й фінансового планування.  

           Будь-яке підприємство є сполучною ланкою, між виникаючими 

потребами людей і можливостями задоволення цих потреб. Утворюючись, воно 

ставить перед собою завдання виробництва товарів, виконання робіт і послуг 

для споживання й має своєю економічною метою створити більш високий 

результат своєї роботи в грошовому вираженні за певний період, або одержати 

максимальний прибуток.  

          Хоча підприємства на практиці можуть зіштовхуватися з особливими 

ситуаціями, що висувають на перший план рішення проблем, що не сприяють 

максимізації прибутку, або навіть вступають у протиріччя із цією метою: 

наприклад, різке зниження цін для виходу на нові ринки або проведення 

дорогих рекламних компаній для залучення споживачів, здійснення заходів 

екологічного порядку тощо, подібні кроки носять тактичний характер, і, в 

остаточному підсумку, призначені для рішення головного стратегічного 

завдання - одержання можливо більшого прибутку.  
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Процес управління прибутком передбачає проведення аналізу, який 

характеризується різноманіттям своїх форм. На вибір форми аналізу впливає 

безліч факторів: галузь в якій здійснює свою діяльність організація, 

спеціалізація і вид діяльності підприємства обсяг товарообігу і його швидкість 

та інші. Тому економістам підприємства необхідно оцінити ситуацію, що 

склалася на підприємстві і вибрати саме ту форму аналізу, яка дасть найбільш 

вичерпну інформацію для розробки заходів з управління прибули з метою її 

збільшення. 

Вивчивши джерела одержання прибутку можна розробити науковий 

підхід до вирішення багатьох проблем, наприклад, підвищити ефективність і 

відповідальність трудового колективу, досягнення кінцевих результатів при 

найменших витратах. При цьому зміцнення комерційного розрахунку в усіх 

ланках виробництва кожного окремого підприємства у вирішальній мірі 

залежить від управління прибутком і виявлення специфічних резервів 

зростання прибутку кожного окремого господарюючого суб'єкта.  

Прибуток є основним показником фінансових результатів діяльності 

підприємства. Прибуток є джерелом самофінансування розширеного 

відтворення на підприємстві, а також матеріального заохочення й здійснення 

соціально-культурних заходів. 

У роботі розглянуті питання, присвячені сутності прибутку підприємства 

та напрямків його підвищення. У теоретичній частині роботи розглянута 

економічна сутність прибутку, види прибутку та методики їхніх розрахунків. 

У другому розділі роботи проаналізована виробничо-господарська 

діяльність ПрАТ «Нова Лінія»  у динаміці останніх років. Проаналізовано 

причини погіршення основних техніко-економічних показників діяльності 

підприємства. Виявлено тенденції в зміні прибутку підприємства.  

В третій частині роботи досліджені резерви підвищення прибутку 

підприємства. Визначено шляхи підвищення прибутковості й розроблені 

заходи, спрямовані на підвищення обсягу прибутку підприємства. У результаті 
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впровадження запропонованих заходів, підприємство одержить можливість 

збільшити обсяг послуг і одержати додатковий прибуток:          

          1. Впровадження послуги з розробки дизайн-проектів інтер’єру та меблів 

для споживачі. 

2. Впровадження послуги «Служба майстрів» для споживачів  з 

обслуговуванням вдома. 

Впровадження цих заходів принесе ПрАТ «Нова Лінія» 21700,43 тис.грн. 

прибутку. 
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